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Le Cotyle AtlasLe Cotyle Atlas

Un cotyle en Titane,
Flexible, épaisseur minimale et un 
polyethylene traditionel



Notre ExpNotre Expéériencerience
•  1018 cas (918 patients)

•  11 ans (max): 53 mois (Ø)

•  Près de 100% de suivi clinique

•  Nombre d’échecs minimal

•  Usure minimale (<0.01mm /an)



Survie: AtlasSurvie: Atlas

95% a 10 ans95% a 10 ans



Survie: ABG1Survie: ABG1

69% a 10 ans69% a 10 ans





L’ Usure est Multi-L’ Usure est Multi-
FactorielleFactorielle

 l’Usure dépend du:

• Patient

• Chirurgien

• les implants orthopediques



La Comparaison?La Comparaison?

Il est nécessaire de définir un process 
de standardisation:

• Patient et Chirurgien

• Calculer l’usure

• Dériver un “Specific Wear Index” 
(SWI)



L’ Usure est Multi-L’ Usure est Multi-
FactorielleFactorielle

 l’Usure dépend du:

• Patient

• Chirurgien

• les implants orthopediques



Les facteurs patientLes facteurs patient

• Activité

• Contraintes

• Morphologie

• Cinématique



L’ Usure est Multi-L’ Usure est Multi-
FactorielleFactorielle

 l’Usure dépend du:

• Patient

• Chirurgien

• les implants orthopediques



Les facteurs ChirugicauxLes facteurs Chirugicaux

• Positionnement du cotyle

• ROM Impingment

• Third Body Wear

• Endommagement lors de 
l’insertion du cotyle



L’ Usure est Multi-L’ Usure est Multi-
FactorielleFactorielle

 l’Usure dépend du:

• Patient

• Chirurgien

• les implants orthopediques



Les Facteurs IndustrielsLes Facteurs Industriels

• Philosophie du design

• Tribologie

• Fixation

• Instrumentation



Dans notre Dans notre éétudetude

Nous avons regardé:

• positionnement du cotyle

• Charge mécanique

• activité du patient



Positionnement du Positionnement du 
CotyleCotyle

Calculer le niveau de 
couverture 



Positionnement du CotylePositionnement du Cotyle

•Surface 
de 
transfert 
de charge



Charge BiomCharge Bioméécanique du canique du 
CotyleCotyle
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Effet de l’angle du CotyleEffet de l’angle du Cotyle

60° inclinaison



Charge BiomCharge Bioméécanique du canique du 
CotyleCotyle

F

plf60

α
0° 180°60°

plf0

0°





Positionnement du CotylePositionnement du Cotyle

n Ø min max

θ
Inclinaison

416 48.21° 34° 68°

φ
Anteversion

412 12.32° -2° 32°



Charge MecaniqueCharge Mecanique

Détermination des forces à travers 
le couple de frottement



La charge du cotyle DLa charge du cotyle Déépend pend 
de Force Vector Angle, de Force Vector Angle, ωω

ω θ

τ





Formule du Facteur de ChargeFormule du Facteur de Charge

( ) ( )( )ωτωφτφ 222222 coscos1sinsincos1cos ++++=LAf

LAf = 1 → 2

PLf = 1 / LAf
       = 2 → 1



Facteurs de ChargeFacteurs de Charge

n J mag ω PLf

Results 64 162N 12° 1.31



Atlas PLf vs Wear (n=15)Atlas PLf vs Wear (n=15)
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L’ ActivitL’ Activitéé du Patient du Patient

Détermination du nombre de 
cycles de hanche annuel



Nombre de CyclesNombre de Cycles

•  Corrélation forte avec l’échelle UCLA 
et VA 

•  Amstutz et al, 1998, Journal of 
Arthroplasty



ActivitActivitésés

x = Investigator Visual Analogue Value

anMCy
x

y /
5460

7.1101.821 +=



Usure LinUsure Linééaireaire

Calculer l’usure observée







RRéésultatssultats

•  214 cas

•  >5 ans in situ

•  0.01mm/an (0.0125 SD)

•  <0.001mm/an jusqu’à 0.05mm/an









L’usure SpL’usure Spéécifiquecifique

Calculer l’ usure standardisée



L’Usure L’Usure 

)(' PLffusureL ∝

)(cyclesf∝

)(loadf∝



MMééthodethode

Définir les standards:

•  PLf =1

•  Charge = 125N (~75kg)

•  Cycles 1 Mcycles / an



DDééfinir les Standards finir les Standards 
d’Usured’Usure

•  0.01mm /yr / PLF / 125N / 1Mc  usure 
linéaire

•  Produire une échelle  ln de référence.



MMééthodethode
•  Supposer qu’il existe une relation linéaire 
entre l’usure et : PLf, charge, cycles (for λ 
<1)

•  Quotient d’Usure Absolu et les facteurs  
PLF, Charge, Cycles

•  Agreger l’ensemble de ces facteurs pour 
definir l’usure pour le cotyle 



RRéésultatssultats

•  Le cotyle Atlas  IIIP avec un 
polyethylene standard (épaisseur 
moyenne, 12.2mm), avec 30µm de 
revètement TiN, tête 28mm):

SWI:  1.12 



RRéésultatssultats

•  Le cotyle ABG 1 avec un polyethylene 
standard (épaisseur moyenne, 6.8mm), 
tête 28mm CrCo):

SWI:  4.26 



ConclusionsConclusions

•  Il est possible de déterminer un “SWI”

•  Standardisation de la mesure de l’usure en 
fonction du positionnement du cotyle, de la charge 
et de l‘activité du patient 

•  Cette méthode pourrait permettre de comparer 
les couples de frottement.



Conclusions (2)Conclusions (2)
•  Séries de calcul linéaires 

•  Manque d’une validation sur certaines 
briques

•  Les erreurs peuvent être significatives

•  Certains facteurs n’ont pas été pris en 
considération


